	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Nombres et calculs

	Énoncé de la situation d’évaluation

	Un vin est conditionné en cubi de 3L à 7.80€ ou 5L à 13€.

1) Calculer le prix d’un litre pour chaque cubi. Est-on dans une situation de proportionnalité ?

2) Une personne souhaite acheter 24L de vin. Combien de cubis de chaque sorte va-t-elle prendre et quel sera le montant de l’achat ?

3) Avec 50€, quelle quantité de vin peut-on acheter ?

4) Sur un graphique, placer sur l’axe des abscisses le volume (2L/cm) et sur l’axe des ordonnées le tarif. Placer les points caractéristiques de l’exercice. Vérifier graphiquement que l’on est bien dans une situation de proportionnalité.

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Reconnaissance d’une situation de proportionnalité.

Tracer un graphique à partir de données concrètes.

	Commentaires des auteurs

	Repérer les résultats absurdes.

Repérer les graphiques en ligne brisée. 

	Commentaires du groupe de relecture

	· Les savoirs et savoir-faire mis en jeu et le degré de difficulté relèvent bien du palier 3 du socle 

· Aucune évaluation d’une compétence : les élèves se contentent de suivre des consignes et d’appliquer des savoirs et des savoir-faire

· Savoir-faire contextualisés de manière artificielle : dans la réalité on ne serait probablement pas dans une situation de proportionnalité

·  Les critères de réussite sont à revoir : l’élève ne reconnait pas une situation de proportionnalité, c’est induit par l’énoncé

· Question 2 : doit-on déterminer toutes les réponses possibles ?




